

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 23-й
№ 210 (4212)

ВОСКРЕСНЫЙ НОМЕР

23 октября 1966 год
Цена 2 коп.

ВЫЯСНЯЕМ ВОПРОС: ОТКУДА УБЫТКИ?

ПЛАКАЛИ ДЕНЕЖКИ...

ПРИЧИН отставания совхоза «Аврора» в продаже картофеля государству много. Но все они сводятся к одной: в хозяйстве не сумели своевременно убрать картофель, упустили время. Бригады, управляющие отделениями, специалисты плохо занимались организацией труда рабочих. Потом пошли дожди, пришлось буртовать мокрые клубни. На переборку их потребовалось много сил и времени. Отсюда — и задержка с доставкой продукции на заготовительный пункт.

Шофер В. А. Полозов справедливо возмущается поведением шефов из строительного треста № 31, которые не столько перебирали картофель, сколько пьянствовали.

— Просто обидно становится, — говорит водитель, — из-за них-то и нам делать нечего.

Это подтверждают сами руководители хозяйства. Но поче-

му вопрос возник только сейчас? Разве нельзя было призвать к порядку тех, кто пьянствовал, раньше. Можно и нужно было.

Но надо сказать, что и к своим рабочим в совхозе не предъявляется достаточной требовательности. На переборке картофеля занято свыше сорока рабочих совхоза. Кажется, уж кто-кто, а они-то должны тщательно сортировать клубни. Однако этого не наблюдается.

Вот пример. Из деревни Куричек в центральное хранилище доставлено свыше 20 тонн отсортированного картофеля. За работу заплатили и тем, кто перебирал, и тем, кто доставлял его на склад. Но, как выяснилось, ни хранить ни продавать государству эту продукцию нельзя. И вот теперь рабочие вынуждены перебирать клубни заново. Опять лишние затраты совхозных средств.

Этого бы не случилось, если бы

управляющий отделением О. Звонцов не пропустил брак и заставил бы переделать тех, кто его допустил.

Слов нет, сортировка картофеля, извлеченного из промокшей земли, дело сложное. Порою не всегда проследишь за качеством. Но, право же, нельзя одну и ту же работу переделывать бесконечно и нести на этом огромные убытки.

От совхоза «Аврора» до базы приема продукции — внушительное расстояние. А сколько случаев возврата картофеля только от того, что он плохо отсортирован? Тут и лишние транспортные расходы, и самое досадное то, что продукция не попадает в государственные закрома. Кочует она без толку по дорогам, а деньги летят на ветер.

Если бы руководители совхоза, командиры производства среднего звена больше предъявляли требовательности к людям, занимались организацией их труда, то такого отставания с продажей продукции не было бы.

А. МИХАЛОВ,
наш спец. корр.

Рекорд горняков

Минувшие сутки принесли радостную весть: горняки второй шахты установили рекорд — выдали на-гора 5.618 тонн сланца высокого качества. До этого дня лучшим суточным результатом была добыча 5.500 тонн.

Высоких показателей в предоктябрьском соревновании достигли бригады коммунистов Андрея Яковлевича Яковлева и Николая Петровича Штабова (горные мастера М. С. Москалев и С. И. Пушкин). При плановом задании в 245 тонн они добыли по 320

тонн сланца. Бригада коммуниста Алексея Михайловича Орехова (горный мастер В. Н. Петухов) перевыполнила норму на 72 тонны.

По шахте суточное задание по проходке выполнено на 146 процентов, пройдено 110,3 погонных метра.

Хорошо трудились машинисты электровозов внутришахтного транспорта, обслуга стволов, рабочие сортировки, машинисты подъемов.

ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

Животноводы совхоза «Старопольский» обсудили итоги работы за третий квартал года. Выступившие в прениях пастухи Б. Логунцов, М. Репецкий, И. Павлюченко говорили о создании культурных пастбищ.

Переходящее Красное знамя, красная звезда и денежная премия вручены ферме Кураплешево, занявшей первое место по надою молока. 102 животновода отмечены денежными премиями.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ!

Районная конференция Общества Красного Креста состоится 25 октября 1966 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры сланцеперерабатывающего комбината.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад председателя Сланцевского районного комитета Общества Красного Креста.
2. Выборы районного комитета и делегатов на областную конференцию.

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Совхозы «Сланцевский» и «Родина» вступили в соревнование за сверхплановую продажу картофеля государству. Тот и другой продолжают поставки этого продукта. Совхоз «Сланцевский» сдал его сверх плана 73 тонны, а «Родина» — 3.

И ОТСТАЮЩИЕ

Совхоз «Аврора» из-за несвоевременной уборки картофеля оказался в крайне затруднительном положении с его продажей. 21 октября он доставил на заготовительный пункт лишь 4,8 тонны клубней, а всего сдал 433,2 тонны при плане 750. Сдвигов за последние дни почти никаких.

Совхозы «Осьминский» и «Старопольский» в этот день на заготовительную базу отвезли 10 тонн клубней, но оба хозяйства по-прежнему тянут район назад по выполнению заданий закупок сельскохозяйственной продукции.

Ничем нельзя оправдать то, что 21 октября совхозы района совершенно не сдавали овощей государству. Общерайонный план закупок этого вида продукции выполнен лишь на 71 процент.

ХРОНИКА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

СЛАНЦЕВЧАНАМ К ПРАЗДНИКУ

Сверкая гладкой полировкой, на верхней полке радиоотдела магазина «Экран» стоит необычный приемник. Это магнитоадиода «Романтика» — выпуск Харьковского завода.

Магнитоадиода — новая продукция. На днях в магазин поступил пробный экземпляр. Стоимость его 259 рублей 90 копеек.

Тут же рядом, прямо на прилавке, стоит радиода новой кон-

струкции «Гамма» стоимостью в 138 рублей. Первая партия, поступившая в продажу, привлекла внимание покупателей.

Новая продукция — отличный подарок к празднику сланцевчан.

Магазин заказал также большую партию пластинок с 40 наименованиями популярных песен, танцев и романсов.

ИМ НЕТ МЕСТА С НАМИ!

Вчера в центральной городской больнице для широкой аудитории медиков была прочитана лекция «Об усилении борьбы с хулиганством». Лектор — заместитель начальника милиции В. М. Соколов.

На ярких примерах из мили-

цейской практики он показал, как в нашем городе ведется борьба с хулиганами и пьяницами.

Подробный отчет о встрече работников милиции с медиками будет напечатан в одном из ближайших номеров нашей газеты.

За цех образцовой культуры

НЕ СРАЗУ ТАК СТАЛО

— Какое впечатление осталось у вас? — с таким вопросом неоднократно обращался ко многим посетителям турбинного цеха теплоэлектроцентрали сланцеперерабатывающего комбината. И слышу неизменный ответ:

— Хорошо у вас, чисто.

Нужно сказать, что не сразу так стало в цехе. Много поработал эксплуатационный персонал, чтобы порядок и опрятность стали непререкаемым законом в жизни цеха.

Все без исключения работники систематически занимались уборкой оборудования и помещения. Особой старательностью отличаются женщины — помощники машиниста Н. Игнатьева, Е. Барина, Т. Осипова, О. Пильф, Л. Савина и многие другие.

Самими работниками установлен такой порядок, что вечерняя

смена ежедневно моет горячей водой оборудование и полы.

Все смены и ремонтная бригада два раза в месяц проводят так называемую генеральную уборку. Специальная комиссия из рабочих и представителей администрации проверяет чистоту закрепленных за сменами участков.

По своей инициативе работники цеха уже несколько раз мыли окна. Сами отремонтировали и настелили метлахской плиткой поврежденные полы. Инициатором ремонта полов был машинист турбины Л. Солотвинский.

Коллектив турбинного цеха ТЭЦ, борясь за звание цеха образцовой культуры, содержит его в безупречном порядке и чистоте.

Н. ОСАДЧУК,
работник ТЭЦ.

Колхоз «Путь Ленина» Новозыбковского района Брянской области вкладывает большие средства в культурно-бытовое и жилищное строительство. В текущем году на эти цели будет израсходовано 158 тысяч рублей. Недавно здесь распахнули двери два клуба, строятся детский сад, двенадцать кирпичных домов для колхозников, закладывается средняя школа на 330 учащихся.

НА СНИМКАХ: новый клуб (слева) и строительство жилых домов в колхозе.

Фото И. Рабиновича.



ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

СЛОВА ПОЛЮБИВШИХСЯ ПЕСЕН

УЕЗЖАЮТ ЗЕМЛЯКИ В АРМИЮ

5 ЧАСОВ утра. Город еще спит, но к Дому культуры горняков идут и идут люди. Они празднично одеты, с баянами и гитарами. Молодые и старые спешат в гостеприимно распахнутые двери Дома культуры, где в фойе уже гремит духовой оркестр. В этот день сланцевчане провожают своих молодых земляков в Советскую Армию.

Начинается митинг. Представитель ремонтного завода Н. А. Кузнецова от имени всех собравшихся говорит о

высоком долге советского воина, выражает уверенность в том, что сланцевчане будут верны традициям отцов.

— Счастливого пути вам, дорогие, — заключает она свое выступление.

От имени родителей призывников к юношам обращается И. П. Яковлев. Теплыми отцовскими словами он призывает будущих солдат верно нести трудовую и почетную воинскую вахту.

Слово берет призывник Александр Вошекин.

— Сегодня мы продаемся

с друзьями, с родными, с любимым городом, — говорит он. — Мы заверяем вас, дорогие друзья, что с честью выполним ваши указы и не уроним чести сланцевских горняков.

Представители организации вручают подарки будущим воинам — Андрееву, Филиппову, Петрову, Григорьеву и другим. Наступает минута прощания. Последние наставления, вопросы, ответы, поцелуй и... слезы разлики.

Трогается автобус, умолкает оркестр, уехав сланцевские призывники, а на площади еще долго стоят провожающие. Еще одна группа наших земляков влилась в ряды самой мощной и самой мирной, истинно народной Советской Армии.

Г. ФИЛИМОНОВ,
зав. массовым сектором Дома культуры горняков.

СМОТР БОЕВЫХ СИЛ

МОСКВА. 15 октября 1917 года. По улицам города движется колонна юношей и девушек. Тысячи молодых голосов дружно подхватывают тревожный призыв «Варшавянки»:

На бой кровавый,
Святой и правый...

На импровизированной трибуне молодой оратор:

— Мы заявляем вам сейчас, временные хозяева страны: мы на войну убивать своих братьев-рабочих не пойдём, но на баррикадах первыми будем в рядах борцов за власть Советов!

Этим выступлением рабочего трамвайного парка Афанасьева открылся митинг, посвященный Международному юношескому дню. 12 тысяч членов Союза революционной молодежи собрались перед зданием Московского Совета. Это был молодой отряд борцов революции, демонстрировавший готовность отдать народному делу все свои силы, юный задор и жизнь.

Выступает секретарь Московского комитета партии большевиков В. М. Лихачев:

ВСПОМИНАЯ БЫЛЫЕ СРАЖЕНИЯ...

— В одной из наших песен говорится: «За вами идет свежий ратников строй». Ваши старшие товарищи, большевики рат в эти слова. Да и как не поверить, когда сегодня рабочая молодежь Москвы выступает под теми же знаменами, под которыми борются большевики!

В этот день участники митинга послали приветствие Владимиру Ильичу Ленину и приняли наказ Всероссийскому съезду Советов — немедленно взять власть в свои руки.

Л. МАПОРОВ.

Под деревней Мишино замполит устроил первую громкую читку. Некоторые солдаты с дежурства и «НП», глаз не сомкнув. Но спать не пошли — слушали Бодрова. А когда в одном из боев погиб капитан Бодров, книга Островского снова вернулась к командиру батальона Чаляло, а от комбата — к рядовому Васе Нисяченко, батальонному почтальону. Это был парень небольшого роста, грамотный и бесстрашный. Бой — не бой, он знал полет в роты с письмами, газетами и книгой, самый желанный для солдат человек. И чуть передышка, затишь — читает вслух товарищам роман Островского.

Вася не вернулся. А книга продолжала воевать. Об этом свидетельствуют подписи на потертой обложке — они как зарубки на снайперской винтовке. Книга отшагала от Кастрорного через Поньри на Курскую дугу до западных границ, прошла через всю Польшу и в Восточной Пруссии снова попала к командиру батальона Петру Петровичу Чаляло. В бою за станцию Вилдкнит Чаляло был ранен, его завалило рухнувшей стеной. Комбата отправили в госпиталь. Книгу Островского он взял с собой.

В дни празднования 20-летия Победы подполковник в отставке Чаляло приезжал из Киева в Кастрорное в третий раз.

Ребята попросили:

— Мы открываем в школе музей полка. Дайте нам эту книгу.

— Жалко расставаться с ней, она мне и солдатам лучшим боевым товарищем была, — сказал ветеран войны. — Но что поделаешь: из школы взял, в школу возвращать надо. Пусть книга эта и вам послужит.

М. ПЕВЗНЕР.

Что тебе сказать про Сахалин?

Музыка Я. Френкеля.
— Стихи М. Танича.

Ну что тебе сказать про Сахалин! На острове нормальная погода, Прибой мою тельняшку просолил, И я живу у самого восхода.

ПРИПЕВ:
А почта с пересадками Летит с материка До самой дальней гавани Союза, Где я швыряю камушки С крутого бережка Далекого пролива Лаперуза. На Сахалине низко облакам, Но я встаю над сопкой спозаранку, И шлю его к тебе на Якиманку.

ПРИПЕВ:
В краю, где спорят волны и ветра, Живут немногословные мужчины, И острова, как будто сейнера, В Россию возвращаются с путини.

ПРИПЕВ.

НАДЕЖДА

Стихи и мелодия Булата Окуджавы. Музыкальная обработка Вадима Серезникова

Надежда, я вернусь тогда, когда трубач отбой сыграет, когда трубу в губам приблизит и острый лопоть отведет. Надежда, я останусь цел, — не для меня земля сырая, а для меня твои тревоги и добрый мир твоих забот. Но если целый век пройдет, и ты надеяться устанешь, Надежда, если надо мною смерть распахнет свои крыла,

ты принажи: пуская тогда трубач израненный привстанет, чтобы последняя граната меня прикончить не смогла. Но если вдруг когда-нибудь мне уберечься не удастся, каное б новое сраженье ни поначнуло шар земной, я все равно паду на той, на той далекой, на гражданской. И комиссары в пыльных шлемах склонятся молча надо мной.

ЖИЗНЬ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

На учениях... Знипак танка оказался первым. Об этом стоит рассказать в «Боевой листке».

Фото Г. Шутова. Фотохроника ТАСС



Трудиющиеся города Ровно проводили на службу в Советскую Армию большую группу призывников. Старые коммунисты, ветераны Советской Армии, герои труда вручали призывникам свои наказы.

НА СНИМКЕ: знатный строитель, руководитель бригады отделочников СУ № 24, делегат XXIII съезда КПСС Любовь Петровна Дозорцева вручает наказ призывнику, ударнику коммунистического труда Ровенского льнокомбината комсомолецу Михаилу Буренко.

Фото П. Здравило.

В УЧЕБНЫХ пунктах ДОСААФ начинаются занятия с призывниками и допризывниками. Созданные в первичных организациях ДОСААФ пункты должны стать настоящей школой подготовки будущих воинов.

На шахте № 2 много молодежи допризывного возраста. Создавался здесь учебный пункт, но в нем не велась работа. На шахте немало офицеров, сержантов запаса, которые имеют военные знания. Им-то в первую очередь необходимо активно включиться в деятельность учебного пункта. Большую помощь в оснащении учебного пункта, в выделении ему техники, различного имущества может оказать администрация шахты.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Занятия в пунктах должны проводиться по программе, утвержденной ЦК ДОСААФ. Она предусматривает знакомство призывников с устройством автомобиля, мотоцикла, стрелкового оружия, аквалапта, электрических машин, обучение специалистов — радиотелефонистов, мотористов-рулевых.

В нашем учебном пункте можно создать группу по изучению устройства мотоцикла, стрелкового оружия.

Очень важной задачей учебного пункта является приобщение молодежи к спорту. За время допризывной подготовки молодежь должна сдать нормативы спортивно-технического комплекса «Готов к защите Родины».

Администрация, партийной, комсомольской, профсоюзной организациям шахты совместно с комитетом первичной организации ДОСААФ надо обсудить вопросы улучшения работы учебного пункта и привлечения к занятиям молодежи.

Было бы неплохо проводить встречи с воинами, защитниками

нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, познакомить будущих солдат с жизнью и учебой в армии, померить силы в совместных соревнованиях.

Учебный пункт должен прочно войти в жизнь оборонного общества. И дело чести нашей первичной организации ДОСААФ — сделать все возможное, чтобы юноши овладели знаниями, необходимыми будущим защитникам Родины.

Н. СМЕРНОВ,
член комитета ДОСААФ шахты № 2.

наше Отечество в годы Великой Отечественной войны, познакомить будущих солдат с жизнью и учебой в армии, померить силы в совместных соревнованиях.

Учебный пункт должен прочно войти в жизнь оборонного общества. И дело чести нашей первичной организации ДОСААФ — сделать все возможное, чтобы юноши овладели знаниями, необходимыми будущим защитникам Родины.

Н. СМЕРНОВ,
член комитета ДОСААФ шахты № 2.

РАССКАЗ

ЭТОТ ДЕНЬ я ждал давно. Как исполнилось девятнадцать. И так измотался в ожидании, что стал дурить. То мяч гоночно с дружкой братишки Фелора (ему десять лет) прямо по газонам, и дворничка тетя Даша тоже гоняется и свистит, как на строящий судья. Только она на тот предмет, чтобы нас прогнать.

Или еще выйду со своей Тингой (есть у меня такое симпатичное чудовище: во, овчарка!) и рассыдусь на скамеечке меж пенсионеров. Они на солнышке клюют носами, болтают о том, где яблоки лучше — у нас или в Болгарии? — и стараются не глядеть на Тингу. А я ей тихонько: «Голос!». Она рывакает так, что старички ввысь подпрыгивают.

— Возмутительно! У нас давление повышается от такой пальбы! — Уж, и полаять собачке нельзя? Нет такого закона...

В общем, всякой ерунды занимаюсь в шортах по городу ходил, волосы не стриг — интересно, какие они отрастут к этому дню? Мастер в цехе велел в платочке работать. Работал.

С тремя девочками трепался по телефону, а на свидания не ходил — лень. И твист один-единственный перед бабулей плясал. Ух, она и ругалась! Говорила, что по-

даст на меня в товарищеский суд. Она как-то была свидетельницей на одном процессе (текут из тринадцатой квартиры таскали за мелкое хулиганство) и с тех пор жаждет очередной жертвы. Родного внука не пожалел! Шушу: бабуля — настоящий лобряк и за что-то меня любит. Хоть считает явно не вундеркиндом.

— И в кого ты, Егорка, такой выродился? — значит, — отец твой непьющий, работает на краю света...

— Гидро-аэро-метео-мелиоратором, — подкавываю я.

— Во-во — геологом. Мать у тебя тоже, дай бог вскакмо! Вся жизнь ради ребят. На красоту плюнула — только бы вам, что угодно для души. Или — нет? Тогда вот тебе шитаны новые, хоть и других вагон, вот тебе радио — носи по городу в руках. Вот тебе, что хошь! А ты и выкобениваешься, не знаешь, куда голову ломятую преклонить, чем бы еще заняться этаким... Голодным ты не бывал, горя не знал!

— А вам жалко, что я горя не знал?

— Жалко, что без забот живешь — избалуешься. У людей должны быть заботы.

— Вот погодите — уеду...

— А пока? А потом? Правда, кем бы мне хотелось быть? Не знаю. Действительно, я не вундер-

ПРОВОДЫ

«Бухой опять!» — шептал, давась от смеха, Серега и сбивался с песчи.

Нил Иванович (так звали Майкиного отца) шурился, пытаясь поймать нас в фокус, и, поймав, начинала подпевать. Подпевал он обычно совсем не то — какую-нибудь забытую военную песню.

— А вам жалко, что я горя не знал?

— Жалко, что без забот живешь — избалуешься. У людей должны быть заботы.

— Вот погодите — уеду...

— А пока? А потом? Правда, кем бы мне хотелось быть? Не знаю. Действительно, я не вундер-

сы с Сергой просто подышали от хохота.

Но выжила красивая еще Ранса Антоновна — на Майку похожа! — и ташила своего мужа домой.

— Срам какой! — бормотала она, — а еще главный бухгалтер! Главный бухгалтер упирался и начинал шуметь!

— Это все они, ме-мер-рзавцы виноваты — дать им по пятнадцать суток! Они Ма-майку кар-

лась, бедняга. Потому что любил своего отца и страдала, конечно, из-за его глупой привычки.

Я однажды тоже напился с полудки. Чего там вытворил — не помню. В милицию, слава богу, не попал. А дома лез ко всем целлофанам, даже к Тинге. Она забралась под диван, лежала там тихонько и ни на какое мое сюсюканье не реагировала. Я стал орать и тыкать под диван лыжной палкой, а бабуля хлестала меня в это время полотенцем. И тут я увидел, как мамка глядит на меня исподлобья. Глядит и молчит.

Мне сразу так плохо стало — физически и морально! Я прямо метал подохнуть. Немедленно! Бабуля перестала ругаться и утискала меня спать. А сама все говорила над какой-то жилочкой на моей шее, которая так и ныла «от страха за своего хозяина».

Больше я не пил. Ну, в праздники приезжал — чинно так пару рюмок марочного портвейна. Мамка тоже рюмочку пригубила, а потом все спрашивала:

— Я пьяная, да? Очень заметно, да? — Мы с батей хихикали — Да уж, и драблани!

Батя, батя, редко ты с нами. А вот как после двенадцатилетия ты был мне нужен! Вот в те дни ожидания... Чего-нибудь сказал бы такое, что только ты од... долгие сказать. Я не знаю. Мне, знаешь, батя, было очень растерянно: мо-

жет, попытаться рвануть в университет? Тогда, говорят... А-а, ерунда какая! Будь так, как должно быть.

Раба, да я кое-как. «Все сейчас уже временно — думаю, — и не хочу всегда быть свердловщиком. Не хочу и все! Может, я захочу быть миллионером, или артистом. Или в зоосад поблду за зверями ухаживать. Зверей я люблю, это точно».

Взял расчет. Ать-два, как говорит Майка. Работал уже так плохо, что всем надоел. И мастеру, и бригаде. И мы расстались без слез.

Дома — опять нехорошо! Объявить им их жалко, а объяснить ничего толком не мог. Я и в школе был космоязычным.

Мамка, бабуля... Им все еще хочется астокловывать мне правила учебного движения. Наша видоизменная квартирка. «Чего бы текини, или когда батя из экспедиции приезжал — чинно так пару рюмок марочного портвейна. Мамка тоже рюмочку пригубила, а потом все спрашивала:

— Я пьяная, да? Очень заметно, да? — Мы с батей хихикали — Да уж, и драблани!

Батя, батя, редко ты с нами. А вот как после двенадцатилетия ты был мне нужен! Вот в те дни ожидания... Чего-нибудь сказал бы такое, что только ты од... долгие сказать. Я не знаю. Мне, знаешь, батя, было очень растерянно: мо-

кне-то маленькие и очень худые. Я видел, как они прибегают за кулисы — пот так и катится, дышат, словно спринтеры. Даже глаза закрывают. А потом сразу — улыбка, ручки изогнуты и бегут обратно на сцену. Как будто снежинки летят, как будто не дашали сейчас, как лошади.

И я чувствовал, что предложу им другую работу — тихую, библиотечарши, например — запили бы с тоски. То есть, не то, чтобы запили, но кружки бы самодеятельности безвозмездно вели. Пенсионеров бы приемам па-де-де учили.

Так бежал и тинулось время. А в сентябре я уже отупел совсем — от какого-то внутреннего напряжения, от внешней безалаберности.

Ждали отпа — «поле» у геологов кончалось. Я притих и стал «хорошим». Таскал из магазина какие-то продукты, ходил с Федором на детские сеансы и учил его играть в шахматы. Все такое. Мамка так была довольна, что даже петь потихоньку начала, как раньше. Как давно пела. Я где-нибудь в стороне слушаю и пою.

И вот... Вот однажды пришел я с работы и чинно так со всеми обедать. И во время обеда не тикался в «Советский спорт» — мама этого не любит.

Вдруг звонок. Федька побежал

открывать и принес какой-то листочек.

— Телеграмма! — закричали все. — Отец приезжает!

Но это была не телеграмма. Это была повестка. Из военкомата.

«На основании приказа о четредней мобилизации... — пригласи перед глазами буквы — «гражданин Платонов Георгий Иванович, 1947 года рождения... (все правильно!)... явиться... коротко остриженным...»

Комиссии, перекомиссии медические я давно прошел.

— Что, что? — переспрашивала мама. Хотя ясно было, «что... Вот это — призван я!»

земля от этого шага! И все мы вместе солдаты, и рука лежит на холодном, спокойном пока оружии.

Или:

— Военный-то наш, красноармеец? С Тингой расстается, учит бабке кошельку таскать в пастин! Веселая она, мужественная.

Мамка ходила и на все натякалась, но хотела улыбаться... Только, когда кашку нечаянно разбила, вдруг заплакала. Подумаешь, кашка! Вот чудачка...

А бабуля подмигнула Майке и крикнула, что у них в деревне девки за того замуж не шли, что в солдатах не бывал!

Когда сели за стол, встал один из яля Владя. На пиджаке орден Красного Знамени.

— Вот что... — он строго стал глядеть на меня. — Не было в нашем роду мужчин, которые не служили бы! Только ты первый, который без войны — дай бог, как говорится. Не было у нас больших — белобилетников. И батлстов, или как там — которые уклоняются, дрянь така! Правильно я говорю?

— Чего ж неправильно? — откликнулась бабуля. — Случись, что — не бабы же с вилами пойдут державу защищать? Кабы я парнем родилась, только бы военной и была. Моряком!

Бабуля носилась к дверям, опережая Федора:

(Окончание следует)

Клуб юных филателистов ПЕРЕД ДАЛЬНОЙ ДОРОГОЙ

✳ Повестька дня большого читательского совета. ✳ Заглавные темы. ✳ Каждый читатель — корреспондент. ✳ Пусть заговорят марки.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Перед вами первый номер «Филателии СССР». Давайте мысленно окинем путь, по которому нам предстоит идти вместе, рука об руку. Ибо, кому же не ясно, что интересным по форме и глубоким по содержанию любой журнал можно сделать только при участии читателей.

Разрешите большой читательский совет «Филателии СССР» считать открытым!

На повестке дня:

— Теория, практика и организационные вопросы советской филателии;

— Насущные проблемы коммунистического воспитания членов ВОФ;

— Освещение опыта пропагандистской и массовой работы;

— Практическая помощь юным филателистам страны.

Добавления к повестке дня просим направлять в адрес редакции.

Это, если так можно сказать, заглавные темы «Филателии СССР». Вполне естественно, что каждая из них вызовет цепную реакцию множества других больших и маленьких проблем. Тем лучше. Важно только, чтобы на страницах «Филателии СССР» каждая проблема

рассматривалась под увеличительным стеклом, как новая марка.

Подготавливая к выпуску первый номер, мы попытались представить себе будущих читателей, а значит, и авторов. И, честное слово, нас обрадовала картина, которую нарисовало воображение.

Мы увидели почтенного профессора и робкую школьницу, токаря и комбайнера, инженера и композитора, космонавта и строителя, студента и воина. В этом перечислении трудно поставить точку, ибо филателия не признает ни профессий, ни призваний, ни, тем более, возраста.

Полпреды всех поколений советских людей, творящие историю своими руками, своим вдохновением! Как много вы можете рассказать, вглядываясь в обыкновенную почтовую марку. В ваших коллекциях — биография страны, биография нашего народа. В преддверии 50-летия Советского государства и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина пусть во весь голос заговорят почтовые марки — свидетели наших свершений, наших побед.

Страницы «Филателии СССР» — ваша трибуна.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ТУРИСТЫ обычно отправляются в путь с рюкзаком за плечами. Коллекционеры путешествуют по-своему: стоит раскрыть кляссер с марками и перед вами вся планета — от подмосковных березок до индийских пальм, интереснейшие люди древности и нашего времени, история стран и народов.

Верим, что Ваш журнал станет надежным путеводителем по замечательной стране филателии.

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА
«ТУРИСТ».

ИЗ ПЕРЕПИСКИ А. М. ГОРЬКОГО

Членский билет № 1485. Почтальонски написано: «Пешков А. М., Сорренто». Оказывается, Алексей Максимович Горький состоял в обществе итальянских филателистов, когда жил на Капри.

Писатель не только сам собирал марки. Он внимательно относился ко всем, кто увлечен этой благородной страстью, и многим помогал находить нужные для коллекции экземпляры. В ноябре 1913 г. Алексей Максимович написал письмо молодому писателю В. И. Язвицкому: «Хочу просить вас об одолжении: купите, пожалуйста, всю серию болгарских почтовых марок со штемпелем «освободительная война» и пошлите мне, наложив платеж. Я хочу сделать подарок одному филателисту — очень прошу вас помочь мне в этом».

Известен и другой факт. В том же году Федя Волчанецкий, мальчик из Рязанской области, узнав, что писатель — коллекционер, обратился с просьбой прислать ему марки. Правда, он не очень надеялся получить ответ, так как знал о занятости Горького. Представьте себе восторг юного филателиста, когда он получил ответ. И не только ответ, но и марки!

Алексей Максимович, обращаясь к мальчику, шутливо называл его «дядей Федей». «Посылаю вам, дядя Федя, марки, — писал Горький, — очень рад буду, если это доставит вам удовольствие. Будьте здоровы, желаю всяческих успехов. М. Горький, поставщик марок для русских и иных наций мальчиков и девочек».

„ТУССИНЬКА БЫЛА В ВОСТОРГЕ“

Нам мало что известно о первых коллекционерах марок. Но некоторые строчки из переписки Карла Маркса и Фридриха Энгельса заставляют думать, а не была ли одной из первых филателисток младшая дочь Маркса Элеонора?

Как-то Маркс попросил Энгельса присылать почтовые марки для своей дочери. И вот в переписке, отражавшей важнейшие события политической жизни мира, мы встречаем строчки, адресованные девочке: «...заканчиваю письмо, прилагая еще несколько марок для Туссиньки, — пишет Энгельс. — Многие марки в двух экземпля-

рах. Дублиеты идут здесь на обмен. Итальянскими, швейцарскими, норвежскими и некоторыми немецкими марками могу снабдить в большом количестве».

Это письмо было написано в 1863 г. На заре филателии Маркс понимал, как много сведений содержит художественная миниатюра, как много знаний она дает ребенку.

В ответе Маркса мы читаем:

«Дорогой Фредерик!

Туссинька была в восторге от письма и его содержания и не

удержится от того, чтобы «лично тебе не ответить».

И еще в другом письме Энгельса Марксу мы встречаем упоминание о марках: «Прилагаю снова несколько марок».

Сообщения очень короткие, но ведь надо учитывать, что это писали люди очень занятые.

Марки предназначались для Туссиньки. Так называли родные и близкие друзья Элеонору. Возможно, одним из путеводителей в мир прекрасного был у младшей дочери Маркса альбом с марками.

Справочный отдел

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ОКТЯБРЯ

11.00 — Телевизионные новости.
11.15 — Концерт. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Для дошкольников и младших школьников: «Мастерская страны Леснянки. 17.30 — «Пламенный

Серго». К 80-летию со дня рождения Г. К. Орджоникидзе. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 19.00 — Торжественное закрытие конкурса на лучшее исполнение советской песни и на лучшую песню. В перерывах: «Голы, очки, секунды». Телевизионные новости. 21.50 — В. Ситников — «Белогривская метелица». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Горького.

Куда пойти, что посмотреть

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 октября — художественный кинофильм «Приключения учительницы». Начало в 17, 19, 21 час. 26 октября — художественный кинофильм «Серебряный тренер». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 октября — тематический вечер «Вы служите, мы вас поощряем». Начало в 19 часов. 25 октября — широкоэкранный художественный кинофильм «Хоккеисты». Начало в 17, 19, 21 час.

26 октября — тематический вечер «Дается гражданство — советское» и спектакль театрального коллектива «Русские люди». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 октября — новый художественный кинофильм «Иду искать». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 25 октября — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Пока я жив». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 26 октября — новый художест-

ВЫПОЛНЯЯ ПРОСЬБЫ ДРУЗЕЙ

Сам я никогда не был филателистом, но, выполняя просьбы своих друзей, увлеченных этой благородной страстью, или просто утоляя собственную любознательность, не раз привозил домой из далеких зарубежных поездок интересные почтовые марки, которые потом дарил товарищам-филателистам. Да и дома постоянно вырезаю, снимаю с конвертов, приходящих ко мне из разных стран, наиболее примечательные почтовые знаки.

Я вижу в почтовых марках одновременно и маленькое окошко в чем-то манящий меня далекий мир, и геральдический знак народа и государства, листок календаря с памятной датой, восстанавливающей в воображении событие или имя примечательного человека.

И хотя я сам не занимаюсь коллекционированием марок, но вполне понимаю, как интересно этим заниматься.

И не могу без волнения видеть на конвертах с пришедшим читательским письмом марку, скажем, с портретом Маяковского, Гайдара, Циолковского. Это — словно памятник дорогим мне людям, которых я знал в жизни, постучал ко мне в дверь, вошел в мой дом.

Лев КАССИЛЬ.

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

Потребитель в обиде

Сланцевский мясокомбинат выпускает в месяц около 20 тонн различной колбасы. Однако она низкого качества. Почему?

Этим вопросом и заинтересовались сотрудники отдела милиции. Они установили, что за десять дней октября комбинат изготовил 2.041 килограмм колбасы «докторской» и 614 килограмм «молочной». В фарш для этой колбасы следовало внести 59 килограмм сухого молока, а внесено лишь 17 килограмм.

Так же поступили работники комбината и с меланжем. Его нужно было внести 73 килограмма, а внесено 52.

Немудрено, что вкус и качество продукции стали хуже.

А если учесть, что в фарш недоложено 15 килограмм муки, что специи вносятся не по весу, а «на глазок», то станет понятно, почему покупатели не в восторге от продукции мясокомбината.

В. МЕЛЬНИКОВ,
старший оперуполномоченный ОБХСС.

Зам. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

ПЕРВОЙ ШАХТЕ

ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ И СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ШАХТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ГОРНОРАБОЧИЕ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА ПО РЕМОНТУ ОТКАТОЧНЫХ ПУТЕЙ И ЧИСТКЕ ШАХТНЫХ ВАГОНОВ, ГОРНОРАБОЧИЕ ПО БОГАЩЕНИЮ СЛАНЦА НА СОРТИРОВКЕ.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ ТРЕБУЮТСЯ

для работы в авторемонтных мастерских (в новом гараже) автослесари (4—5 разрядов), медник (4—5 разрядов), слесарь-инструментальщик (4—5 разрядов), слесарь по ремонту оборудования (4—5 разрядов), электрогазосварщик (4—5 разрядов). Обращаться по адресу: гор. Сланцы, переулок Автомобилистов, дом № 1, проезд автобусом до поселка № 270.

С 22 по 30 октября в универмаге (площадь Ленина) проводится выставка-продажа дамского платья. В большом выборе будут представлены платья шелковые и хлопчатобумажные новых фасонов (пошива фабрики «Первомайская заря»).

ГОРТОРГ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.